

BAIXINGSHENGHUO

绿色蔬菜铺就致富路

——濉溪县四铺芹菜基地采访见闻

■记者 余婷 通讯员 苏瑞

时值初春，在濉溪县四铺芹菜基地温室蔬菜大棚内，一派热火朝天的繁忙景象，工人正抓紧收获、装运蔬菜，忙得不亦乐乎。

“现在不是收芹菜的时候，我们收的是小青菜。”四铺芹菜基地合伙人赵治良向记者介绍说，“我们现在不止种芹菜，还有小青菜、生菜、菠菜。”

据了解，该芹菜基地负责人张凯强是一名“90”后农村小伙，中专毕业后就去外地务工。在2012年一个偶然的机会，他和朋友在杭州参观了一次蔬菜博览会，了解了一些农产品的品种和种植知识后，对蔬菜种植产生了浓厚兴趣。

2016年回到老家四铺镇后，他便准备开始种植芹菜和上海青，于同年10月份创办了四铺芹菜基地。从最初在自家的10亩地里试种香芹到与村干部沟通协调流转了100多亩土地，再到目前的建有标准化塑料大棚600余栋，种植面积1000亩的规模，离不开张凯强的勤奋肯干、虚心好学和当地对大学生自主创业的大力支持。

目前，该基地以种植芹菜为主，并种植上海青、包菜、花菜等附带品，能够保证全年有菜出产，有菜销售，保证一年四季销售无“空窗期”。

“一花独放不是春，百花齐放春满园”。为了带动全镇蔬菜产业大发展，基地在2018年成立了蔬菜种植专业合作社。为成员定期组织举办蔬菜标准化生产和绿色防控技术培训班，并为基地牵线搭桥，引进新技术、新品种，化解农产品销

售困境，发放图书专业资料，组织专家讲课，田间地头面对面指导。同时基地通过流转困难群众土地、吸纳困难群众进园务工，带动该村及周边群众从事蔬菜生产，切实增加困难群众收入。目前四铺芹菜基地已经带动10户种植户创业和周边350余名群众就业，切实增加了群众收入。

“平常闲着也是闲着，来这干活还能一天赚个五六十，也不累。”四铺镇五铺村村民魏清侠说。

该基地负责人张凯强说，

为了降低蔬菜销售成本，提高销售效益，基地积极申报“淮优”公共农产品品牌，将优质蔬菜搬到了线上销售，提升了产品知名度。目前该芹菜基地每年生产蔬菜1360万斤，其中包含芹菜、上海青等，日销量最高可达5万斤，主要销往上海、南京、合肥、徐州等长三角地区。

“让更多的人都吃上无公害绿色蔬菜，让群众一起致富。”张凯强信心满满地说，我们相信芹菜基地的发展之路将会越走越广阔。

四铺镇北陈村：小家具做成大产业

■记者 余婷 通讯员 苏瑞

白传武对记者说。

“我在这个厂干两三年了，工资一个月三四千块钱，我很满意。”北陈村村民单孝侠说。

据介绍，白传武从事家具生产经营近4年，积累了丰富的经验，产品销售渠道多元化，只要是客户能提供图片的样式，家具厂都能做。

记者走进车间，只见置物架、电脑桌、挂衣架、沙发、书桌等各类产品摆放整齐有序。这些家具都具有纹路细密、质地坚硬的特点。白传武说：“这些原材料都是进口的。”

厂长白传武向记者介绍道，家具厂主要从事室内家具的设计开发、生产经营等，生产车间约1000平方米，主要的客户群体就是开发区的企业、煤矿工人宿舍和学校宿舍、办公用品。

“去年产值有300多万元，今年预计突破500万元。”白传武在和记者畅聊公司新的一年发展规划时，话语中信心满满。



竹香国家具厂工人在赶制订单。 ■摄影 记者 黄鹤鸣

抢抓农时促田管

2月18日，濉溪县双堆集镇农业综合服务站站长孙宝（右）走进玉彪蔬菜种植合作社，面对指导社员做好初春大棚蔬菜管理工作。

一年之计在于春。连日来，双堆集镇7名农业技术人员分片包村，负责解决全镇粮食生产过程中的技术难题，纷纷走进田间为农作物把脉、治病，确保农业先进实用技术及时到田、到户、到人，为促进乡村振兴战略实施和今年农业增产、农民增收发挥主力军作用。

■摄影 特约记者 范胜明



将心比心回应群众合理诉求 孙疃镇化解矛盾促和谐

飞闻讯后，马上站了出来，及时赶赴现场，主动制止两家争吵现象，当场评理劝解，缓和两家情绪，双方当事人便息事宁人，有效预防了一起信访事件的发生。

孙疃镇党委坚守人民情怀，贯彻落实全省和全市的“开年第一会”，按照开局即冲刺、聚力抓作风的要求，自觉养成目光所至看到问题、耳听范围想到问题、所思所想直面问题、所作所为解决问题，最大限度把群众反映问题化解在基层一线。

孙疃镇根据基层信访特点，全面开展宅基地、承包地纠纷排查化解专项行动，走村入户拉网式、地毯式摸排，挖掘出积攒的苗头事宜，建立记事台账，依法依规、积极稳妥化解，确保农民合法权益，促进农村社会稳定，为推动乡村振兴创造优良环境。千方百计解决因宅基地确权、权属、审批、占用、处置和住宅继承、拆迁安置及其他宅基地引起的纠纷；因承包地确权、权属、处置和农村机动地发包、四荒地发包及其他

承包地引起的纠纷。对排查出的矛盾纠纷，村级担起化解主体责任，边排查边化解，引导村民协商解决事端，一事一策，一人一策，制定出台化解方案，责任到人，明确化解时限，做到“镇不漏村、村不漏组、组不漏户、户不漏人”。比如，杨柳村积极探索从源头化解矛盾办法路径，有关宅基地和承包地的大小问题，集中过滤筛选，攻坚克难，健全完善排查化解长效机制，消除易发各类稳定隐患和苗头，当事人满意接受，从而

村居和谐浓郁。孙疃镇及时总结推广杨柳村的经验做法。

“鞋子合不合脚穿了才知道，化解矛盾纠纷，问题解决得如何？群众说了才能算数。要综合运用法律、政策、经济、行政手段和教育、调解疏导等办法，融合信访和人民调解、行政调解、司法调解联动的工作体系，密切协调对接、相互协调的纠纷解决机制，不断增强信访事项处理的公信力，为群众排忧解难。”孙疃镇党委书记潘海船说。

县纪委监委驻农业农村局纪检监察组紧盯“关键少数”强化日常监督

■记者 吴永生 通讯员 耿娟娟

本报讯 去年以来，濉溪县纪委监委驻农业农村局纪检监察组结合被监督单位工作实际，紧盯“关键少数”，做细做实日常监督，助推派驻监督工作高效落实。

该纪检监察组督促指导被监督单位制定领导班子及成员主体责任清单，厘清职责边界，明确工作任务。同时，对负责办

公物品采购、工程项目管理、审批事项等工作的责任人，采取风险点排查、签订承诺书等方式做到关口前移、警钟长鸣。

“2021年，我们共对被监督单位开展日常监督20余次，向被监督单位党组反馈意见建议10余条，下发纪律检查建议书3份，督促指导被监督单位党组织对干部开展谈话提醒、批评教育5次。”驻农业农村局纪检监察组负责人说。

百善镇运用约谈措施前移监督关口

■记者 王晨 通讯员 任曼丽

本报讯 “谈完以后，我感觉自己的工作思路更加明晰，抓工作落实的信心也更加坚定。接下来，我将继续保持积极的工作状态，严格遵守工作纪律，不断激发工作干劲，确保党委、政府安排的各项工作都能够落实落细落到实处。”近日，百善镇被约谈村干部表示。

为全面落实党风廉政建设“两个责任”，进一步做实做细日常监督，百善镇纪委紧扣中心工作，紧盯重点领域，紧抓关键环节，积极开展主动约谈，持续前移监督关口，着力增强党员干部纪律规矩意识，夯实思想防线，转变工作作风，促进各项工作高质量开展。

鉴于大多数人提到约谈就有抵触与紧张的心理，所以在此次主动约谈中，镇纪委一改以往生硬的谈话模式，积极营造一种宽严适度的谈话氛围，既肯定谈话对象在履职尽责方面的表现，又全面客观地指出工作中存在的问题与不足。立足工作实际，谈责任、谈工作、谈生活，更谈廉洁底线、纪律红线，晓之以理，动之以情，把问题讲清楚、讲明白、讲透彻，从而引起镇村干部的共鸣，督导他们严格遵守政治纪律和政治规矩，自觉肩负起廉洁从业责任担子，切实做到“一改、两为、五做到”。

下一步，百善镇纪委将持续发挥监督保障执行、促进完善发展作用，抓紧抓实日常监督，激活监督执纪“末梢神经”，不断向重要领域、关键环节和具体工作延伸，达到以谈促进、以谈促干的效果，为全镇经济社会高质量发展提供坚实保障。

铁佛镇优化村级监督力量织密监督网

■记者 吴永生 通讯员 丁冬

本报讯 去年以来，濉溪县铁佛镇把监督工作延伸到“神经末梢”，推进党风廉政建设向纵深发展，采取多项举措优化村级监督力量，织密监督网。

强机制，强化村级纪检委员和村委监督委员会管理。村“两委”干部年度考核，明确工作职责，根据工作内容制定考核指标，村纪检委员和村务监督委员会工作量化考核按其应履行的“监督、协助、排查、化解”四大职责进行，实行百分制，对不同等级进行相应的奖惩措施。

强素质，加强村级监督力量业务培训。铁佛镇纪委主要通过以会代训、日常工作具体指导等方式，对村级监督力量进行培训和指导。从村级纪检委员职责、如何开展工作、如何处理好与村“两委”的关系等方面进

行系统培训，明确村级纪检监督工作方向，并要求村级纪检委员深入监督本村的重大工作，尽早发现和纠正本村党员干部的“小苗头、小问题”和侵害群众利益的不正之风和腐败问题。

强监督，加强对村级监督力量的指导。注重村级纪检委员业务指导，使他们迅速进入角色，做到规范工作。定期开展警示教育常态化活动，把业务工作与党风廉政建设有机融合，组织村党员干部学习违法违纪典型案例，从反面典型中吸取教训，以案明纪。

强履职，结合“小微权力平台”构建村级监督体系。督促和协助村“两委”抓好“三务”公开、惠农政策落实、民生工程等群众关心的热点难点问题，实行全程监督，对发现不好的苗头性问题，及时提醒，定期对监督情况进行汇报，促进村干部依法依规、廉洁履职。

临涣镇开展市容秩序专项整治行动

■记者 吴永生 通讯员 沈新明

本报讯 连日来，为尽快恢复节后的各项镇容环境秩序，临涣镇进一步加强综合行政执法和城市管理工作，集中人力物力开展了市容秩序专项整治行动。

在整治行动中，临涣镇综合行政执法局坚持宣传与疏导相结合，规范与整治相结合的工作理念，提前对辖区各店面下达通知，要求经营业主们尽快恢复日常生活秩序。针对部分商家出

店经营、占道经营等违规行为，城管队员坚持以文明劝导为主，耐心细致地引导店主人店经营。同时，为防止整治后出现反弹现象，该局进一步完善精细化管理制度，持续加大执法力度，采取徒步执法、错时执法等方式，确保镇容执法工作全覆盖。

截至目前，此次行动共整治占道经营20余次，乱堆乱放10处，规范小市场摊点摊贩10余处，清理非法小广告、横幅20处，全镇环境秩序得到有效提升。

南坪镇“五结合”打造农村优美环境

■记者 吴永生 特约记者 邹杰

疫情防控工作督查落实重要内容，从严从细从实一体推进。与

党员教育相结合。该镇充分发

挥“一组一会”“党群连心站”作用，进一步推广“党建引领+群

众参与”模式，突出党建引领、党员带动。与乡村治理相结合。该镇建立健全网格制度，按照横向到底、纵向到底的要求，明确各级网格责任人。与作风建设相结合。该镇成立工作专班，出台实施方案，建立健全“镇班子成员包街道、在编干部包村、属地管理、部门牵头整治”的工作机制。与疫情防控相结合。该镇将人居环境整治成效纳入